



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Уже более 50 государств присоединились к нашему проекту «Почитаем Пушкина». Люди записывают на видео, как они читают стихи Пушкина по-русски, и выкладывают в социальные сети. Самым популярным стало знаменитое «У Лукоморья».

Федеральное агентство «Росстат», вчера — в своём Обращении накануне Дня Пушкина и Дня русского языка (ТАСС)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 6 июня, 2017 года

№ 99 (8154). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Людмила Бабушкина



Председатель Законодательного собрания Свердловской области награждена медалью «90 лет ДОСААФ».

Михаил Перцель



Главный внештатный психотерапевт Свердловской области в эксклюзивном интервью «ОГ» назвал шесть причин, с которыми свердловчане чаще всего обращаются к специалистам его профиля.

Дмитрий Попов



Екатеринбургский энергетик мастерит уменьшенные копии спорткаров из бумаги.

Ураганом унесло 100 миллионов рублей



В субботу по Свердловской области прошёлся ураган, подобный тому, который накрыл Москву в конце мая. Хотя синоптики уверяли, что по пути на Урал циклон «выдохся», его последствия оказались крайне разрушительными. Ураган унёс жизнь как минимум одного человека, девять свердловчан (в том числе один ребёнок) получили травмы. Серьёзный удар нанесён хозяйству области. На ликвидацию последствий придётся потратить не менее 100 миллионов рублей

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (IV)	Бельгия (IV)
Москва (I, II, IV)	Великобритания (I)
Оренбург (IV)	Вьетнам (IV)
Пермь (IV)	Греция (IV)
Санкт-Петербург (IV)	Испания (IV)
Сочи (IV)	Кипр (IV)
	Китай (IV)
	Латвия (IV)
	Черногория (IV)

Работникам культурной, музейной и библиотечной сфер вручены премии губернатора

Наталья ШАДРИНА

Вчера в резиденции губернатора Свердловской области состоялась торжественная церемония вручения премий губернатора в культурно-досуговой, библиотечной и музейной сферах по итогам 2016 года. Всего в этом году премию вручили за 12 проектов, четыре из которых — из Екатеринбурга и восемь из области.



Премии вручал Павел Креков, заместитель губернатора Свердловской области. На фото Павел Владимирович со Светланой Барминой, которая награждена за вклад в сохранение и развитие традиционной народной культуры

коллектив проекта «Библиотайм» — он существует уже три года и стал очень популярным у молодежи Новоуральска. На этой площадке проходят мастер-классы, развлечения, работает клуб путешественников и даже проводятся бизнес-тренинги.

Пожалуй, самой престижной областной премией в музейной сфере — премией имени Онисима Клера — награждена заместитель директора по научной работе Екатеринбургского музея изобразительных искусств Зоя Таурова за лучшую музейную экспозицию. Речь идёт об одном из самых масштабных выставочных проектов прошлого года, посвящённом послевоенному дару Эрмитажа — «В память о прошлом на будущее».

Удостоены премии и их коллеги из Нижнего Тагила, но уже за значительный вклад в развитие музейного дела, награду получила Марина Агеева, которая уже 27 лет возглавляет Нижнетагильский музей изобразительных искусств.

Ещё одна не менее важная номинация, вручаемая из года в год — за вклад в сохранение и развитие традиционной народной культуры. И логично, что получает её сотрудник Центра традиционной народной культуры Урала Светлана Бармина.

— Светлана Геннадьевна ведёт работы по комплектованию и хранению наших фондов, — рассказывает директор Центра Виктория Новопашина. — Наш Центр был создан в 2011-м в результате слияния двух учреждений — Свердловского областного дома фольклора и Уральского центра народных промыслов и ремёсел. Светлана Бармина как раз работала в доме фольклора, поэтому с нами она уже больше

20 лет. За это время Светлана Геннадьевна приняла участие более чем в 50 фольклорно-этнографических экспедициях, и в первую очередь она занималась изучением и сохранением культуры казачества на Урале. Сегодня она активно участвует в издательской деятельности по этой теме — книги, аудио- и видеозаписи. Конечно, работу её трудно переоценить, поэтому мы всем коллективом очень рады этой награде.

Премия вручается ежегодно в целях сохранения и развития культурного потенциала Свердловской области, содействия развитию культурно-досуговой, библиотечной и музейной сфер в Свердловской области. Размер каждой премии — 40 тысяч рублей.

Полный список лауреатов — на oblgazeta.ru.

«Прямая линия» с Владимиром Путиным



Задай Президенту свой вопрос

Ежегодная программа «Прямая линия с Владимиром Путиным» выйдет 15 июня в 12:00 по московскому времени. Она будет транслироваться в эфире телеканалов Первый, «Россия 1», «Россия 24», радиостанций «Маяк», «Вести FM» и «Радио России», сообщает пресс-служба Кремля.

Задать вопрос можно, позвонив по телефону или отправив СМС или ММС-

сообщение на номер 0-40-40 с телефонов российских операторов связи (на русском языке, объёмом не более 70 знаков). Принимать звонки из России будет Единый центр обработки сообщений по номеру 8-800-200-40-40, из-за границы позвонить в центр можно по телефонам +7-499-550-40-40, +7-495-539-40-40.

Обращения принимаются также в социальных сетях «ВКонтакте» (группа

vk.com/moskvaputinu) и «Одноклассники» (группа ok.ru/moskvaputinu). В этом году через соцсети можно отправить видеоролик с вопросом. Организовать свой видеоканал со студией «Прямой линии» станет возможным через приложения «Москва — Путин» и «ОК Live», которые доступны в магазинах AppStore и GooglePlay. Отправить свой вопрос можно и через сайт moskva-putinu.ru (moskva-putinu.pf).

Вопросы принимаются вплоть до окончания программы. Наиболее интересные и актуальные из них будут заданы президенту в ходе прямого эфира. 15 июня на сайте программы и в эфире Общественного телевидения России (ОТР) будет доступна трансляция с сурдопереводом.

Отметим, прямая линия 2017 года станет пятнадцатой для Владимира Путина.

В Лондоне прошла «ночь ножей»

Станислав БОГОМОЛОВ

Очередная атака террористов произошла в самом центре Лондона в ночь с субботы на воскресенье по уже печально знакомому сценарию: на Лондонском мосту минивэн врезается в толпу и буквально косит людей, потом трое мужчин с длинными ножами на манер мачете начинают резать всех, кто попадает на пути.

Полиции удалось застрелить преступников в районе рынка Боро. От атаки террористов погибло семь человек, около 50 пострадали. Задержано 12 подозреваемых.

Боевики ликвидировали через восемь минут после первых звонков в полицию.

Надо сказать, что в Лондоне, который позиционирует себя как один из самых безопасных городов мира, всегда было неспокойно. В девятые

годы в городе часто звучали взрывы и выстрелы — это волею Ирландская революционная армия (ИРА).

Новый виток терроризма начался в новом столетии. В 2005 году произошёл самый массовый теракт: три взрыва в метро и подрыв смертниками автобуса. Погибло 52 человека, сотни пострадавших. Затем последовали взрывы в Глазго, Лондоне, Манчестере.

За три последних месяца в Великобритании произошло три теракта! Причём все совершили не мигранты, а доморожденные подданные Её Величества с африканскими и азиатскими корнями.

Многие, конечно, в бесильной ярости задаются вопросом — можно ли вообще остановить терроризм? Конечно, можно. Россия неоднократно предлагала объединить силы мирового сообщества, но Запад уклоняется.

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Владимир КАПЛЮКОВ, заместитель директора ГКУСО «Центр документации общественных организаций Свердловской области», кандидат исторических наук:

— Столетняя дискуссия о характере, смысле и значении российской революции 1917 года — это зримое свидетельство необходимости её дальнейшего (непредвзятого и свободного от идеологических клише) изучения. К сожалению, в советской исторической науке, развивавшейся в рамках жёсткого политического заказа властей и опиравшейся, главным образом, на документы и свидетельства победившей стороны, возобладала трактовка Октября как безусловного «праздника угнетённых». Политические противники большевизма были заклеймены как контрреволюционеры, а в лучшем случае — соглашатели с буржуазией.

Попытки переосмысления роли и значения Октября в рамках нового политического заказа — уже в постсоветский период российской истории — завели часть исследователей и публицистов (в том числе вполне добросовестных) в другой тупик. Получили распространение трактовки революции как «бессмысленного и беспощадного» русского бунта, в ходе которого было нарушено поступательное развитие «наравшей ход» империи, а власть в государстве перешла из рук сторонников прогресса и демократии к самозванцам-большевикам, «оседлавшим» стихийные протесты в столицах и осуществившим кровавый государственный переворот...

Такие одномерные трактовки столь сложного общественного явления, как российская революция, одинаково непродуктивны.

События 1917 года и Гражданская война стали закономерным результатом неготовности общества к поиску компромисса

в условиях вызванного империалистической войной обострения социальных противоречий. С одной стороны, в ходе войны обнажились безудержный эгоизм состоятельных сословий, наживавшихся на военных заказах и стремившихся переключить все тяготы на плечи рабочих, крестьян, интеллигенции, обывателей, мелкого чиновничества. С другой стороны, сыграли свою негативную роль безответственность и попустительство правящего режима, затянувшегося с проведением назревших реформ, обнаружившего неспособность к консолидации социальных сил перед лицом новых угроз и неготовность к решительным действиям по поддержанию в стране законности и порядка. Едва ли не решающей причиной революционных потрясений стал весьма невысокий уровень цивилизованности основной массы населения, расколовший общество и предопределивший конфликтность его развития вплоть до 50-х годов.

В год 100-летия революции архивные, музейные и библиотечные работники стремятся внести посильный вклад в осмысление тех событий; помочь в извлечении из них уроков, состоящих, по нашей оценке, в необходимости постоянного отслеживания властями «градуса» настроений граждан, поддержания социальной стабильности.

